

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН СПАСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

17 лет без Ленина, под руководством товарища Сталина, по ленинскому пути ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ

17 лет назад умер Владимир Ильич Ленин, великий гений революции, создатель большевистской партии и Коммунистического Интернационала, отец советского государства и учитель всех трудящихся. Имя Ленина, величайшего корифея науки, открывшего человечеству путь к новой жизни, ярко горит в созвездии лучших людей, которых только знало человечество. Имя Ленина будет жить в веках.

Благодарное человечество всегда будет с беспредельной любовью вспоминать, как Владимир Ильич в жестокой борьбе, непримиримо отстаивая и обогащая учение Маркса и Энгельса, организовал рабочий класс России, поднял его на восстание, повел его против твердынь царского самодержавия, против капитализма. В бурном водовороте событий 1917 года Ленин смело повернул руль революционной борьбы, бросил вызов всему миру эксплуатации и рабства и добился всемирной победы — утверждения власти Советов.

Вместе с Лениным, рука об руку с ним, в полном единстве и неразрывной дружбе создавал большевистскую партию и советское государство, отстаивал от себя врагов социализма молодую власть трудящихся товарищ Сталин.

И когда Ленин умер, руль большевистской партии перешел в руки его ближайшего друга и соратника — товарища Сталина. Ленин умер, но идеи его живут, его дело развивается, крепнет и побеждает под гениальным руководством товарища Сталина. Сталин — это Ленин сегодня.

У гроба своего великого соратника товарищ Сталин дал историческую клятву осуществлять ленинские заветы.

Сталин призвал строить жизнь

по Ильичу, бороться и побеждать врагов внутренних и внешних — по Ильичу.

Товарищ Сталин до конца верен своей клятве. Он неотступно, последовательно и твердо повел наш советский корабль по пути Ленина к свершению далям коммунизма. Товарищ Сталин отстоял в борьбе с врагами партии и народа и всесторонне развил ленинское учение о победе социализма в одной стране, ленинскую программу построения социализма в СССР.

За 17 лет после смерти Ленина наша страна прошла славный путь борьбы и побед. Мы завершили восстановление народного хозяйства, успешно претворили в жизнь сталинскую программу социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. Мы добились построения социализма в СССР, полной ликвидации эксплуататорских классов.

Эти великие победы нашли свое блестящее выражение в Сталинской Конституции, конституции победившего социализма и подлинного советского демократизма.

Ленин завещал нашей партии добиться военной и хозяйственной мощи советского государства. Он говорил, что для этого имеются все возможности как в природных богатствах нашей страны, так и в богатейшем человеческом капитале.

Ленинский завет осуществлен. Как никогда, сегодня ярко светят алые звезды на кремлевских башнях. Как никогда, на международной арене звучит уверенно, громко и сильно голос страны социализма, этой могущественной твердыни трудящихся. Благодаря сталинской программе социалистической индустриализации, мы создали мощную,

передовую индустрию, обеспечившую экономическую независимость СССР и вооружившую нашу Красную Армию, Военно-Морской Флот и все отрасли народного хозяйства первоклассной техникой.

Враги трудящихся пытались толкнуть нашу страну на путь отступления, капитуляции и реставрации капитализма. Под руководством товарища Сталина партия большевиков разгромила троцкистско-бухаринскую измену, стерла ее с лица земли, повела на-

шу страну к социализму.

За пределами наших рубежей бушует пламя империалистической войны. Не видно конца этой войне. Империалистические людоеды упорно ищут новых средств, новых смертоносных орудий для уничтожения своих противников. В этих условиях мы не можем ни на минуту ослабить свою бдительность, свою зоркость. Товарищ Сталин учит наш народ быть всегда в мобилизацонной готовности, чтобы никакие неожиданности не могли застигнуть нас врасплох. Товарищ Сталин воспитывает наш народ в духе беззаветной любви к родине, готовности отдать за нее свою жизнь. Мы должны с каждым днем усиливать нашу Красную Армию, Военно-Морской Флот, нашу социалистическую индустрию, наши колхозы и совхозы.

Ленин учил, что производительность труда — это самое важное, самое главное для победы нового общественного строя. Идя по этому пути, мы добились действительно исторических успехов в поднятии производительности труда. Об этом ярко свидетельствуют победы, достижения наших сталкеров, знатных людей города и деревни, наших конструкторов, инженеров, ученых.

Но мы не можем успокаиваться на достигнутом. Мы должны идти вперед, завоевывать новые высоты технического прогресса, чтобы догнать и перегнать главные капиталистические страны в экономическом отношении.

Идя навстречу XVIII Всесоюзной партийной конференции, трудящиеся нашей страны отмечают это знаменательное событие новыми производственными победами. Выполнять заветы Ильича, идти по ленинскому пути — это значит добиться новых побед в превращении производительности труда и расцвете социалистического хозяйства.

Мы уверенно глядим вперед, зная, что будущее принадлежит идеям марксизма-ленинизма. Мы уверенно глядим вперед потому, что нашу страну ведет партия Ленина — Сталина, ведет любимый учитель, отец и друг всех трудящихся великий Сталин.

О Ленине

*Мне все говорили, что умер
Великий учитель Ленин,
И я становился хмурым,
А сердцем никак не верил.*

*И ветер январский пророчил,
Что Ленин ушел от нас,
Закрылись ясные очи,
И жизненный луч угас.*

*Я ветру с досадой ответил:
"Не верю, не верю, лжешь ---
Сегодня я Ленина встретил ---
К чему же такая ложь?"*

*Никто так не мог уверить,
В сознание мое внедрить,
Что жизни закрылись двери,
Что Ленин не стал уже жить.*

*Но вот и сейчас, хоть знаю,
Прошло уж семнадцать лет,
А Ленин у всех в сознании
Живет: ему смерти нет.*

Вл. ГУЩИН.



В. И. Ленин и И. В. Сталин.

(С рисунка — работы художника П. В. Васильева).

На большой на Красной площади

(Отрывок из сказа)

Во прекрасной да Москве-матушке,
Как на той ли широкой улице,
Что на Красной да большой
площади

Полна улица людей дыблется.
Что со всех сторон да из дальних
концов

Они зачем эти люди съезжались
И зачем они собиралися.

Не на пир они, не на беседушку,
Не на торг они, не на ярмарку,
Не на гульбу они,

не на весельице —
Как сошлись они, съездились
С вождем Лениным повидатися,
Повидатися — посмотретися.

Как на той ли широкой улице,
На большой ля на Красной
площади,

Возле башни с часами верными,
С караульщиками со надежными,
Небольшой стоит домик граммовый.

В этом домике не семей живет,
Не семей живет, а — одинешенек
Дорогой наш вождь — Владимир
Ильич...

Он не спит вель спит, а лежит
замертво,

Но живою лежит, а расселешенек:
Верно, знает он как дела идут
По родной земле — нашей родине.

Все дела идут по его пути,
По его пути по налаженной.
Светом-Сталиным приустроенной.

Каждый день несут вести
радостны,
Вести радостны, слухи приятливы:
Что во всех-то концах да во всех
краях

Не пыль в поле распыляется —
Наша родина разрастается.

Не мала она стала — превеликая.
Хлебородные поля новые,
Зеленые сады с виноградами,
Сорода наприбавок с пригородками.

Моря новые со приморьями,
Разливные озера с приозерьями
На на деньги купим —
ве выкинем:

Земли новые сами к нам текут,
Братья родные сами к нам идут, —
и своей матери под право-крыло,
Под право-крыло да под сизо-перо,

Под укрепу нашу крепкую,
Под защиту нашу сильную,
Под оборону нашу габрую.

Потому-то он и веселешенек:
Он лежит с улыбочкой приветною.
Он глядит с поглядочкой веселою
На свою семью любимую.

Сызмалозетства он о людях радел,
Зорким глазом он все вперед
смотрел,

За больша века далеко глядел,
Со веками он разговаривал
Не страшили его тучи грозные,
Не пугали громы громучие,
Не падали молоньи палючие.

Он не ждал, когда тучи
прокатятся,
По синю-небу пройдут-провалятся,
Приутизнут-праумознут громы
громучие,

Призагаснут молоньи палючие.
Он сквозь грозы-то прошел
мудростью,

Он сквозь громы-то прошел
мужеством,
Он сквозь молоньи прошел
силушкой.

Он совет держал с другом
Сталиным,

Думу думал он с нашей партией,
Кеги молвил он со всей силушкой,
Со всей силушкой всевародею.

Мы весь домичек насквозь прошли,
Погляхоньку подвигалися.
Я легохоньку выступывала,
Хорошохоньку высматривала,
С светом Лениным распростидался,
Приворотникам поклявилася.

Приворотникам я наказ дала,
Я наказ дала да речь им молвила:
— Вы храните-берегите
света-Ленина,

Вы на долгие века нашим
деточкам,
Нашим внучкам, нашим звукам,
нашим правнучкам,
Всем народам, дальним родам,
дальним прародам.

М. Р. Голубкова,
печорская сказительница.
Записал и обработал
Ник. Леонтьев



В. И. Ленин и К. Е. Ворошилов (1921 г.)
Фото ТАСС.

Стройте жизнь по Ильичу

„Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя...“ (И. СТАЛИН)

Этими словами начиналось письмо товарища Сталина, опубликованное в «Рабочей газете» в первую годовщину смерти вождя трудящихся всего мира В. И. Ленина.

Со дня смерти Ленина прошло семнадцать лет. За это время выросло молодое поколение, которое было еще в колыбели, когда умер Ленин. Но весь наш народ — от стариков до детей — помнит, знает и любит Ленина. Когда люди с разных концов нашей страны и трудящиеся из других стран приезжают в Москву, они первым делом идут в мавзолей, чтобы увидеть Ленина.

Любовь советского народа к угнетенных всего мира к великому Ленину безгранична. Любовь к Ленину воспитывает, организует, вдохновляет трудящихся нашей страны на новые победы, на замечательные дела. И в этой большой общечеловеческой любви к Ленину мы, как и во всем, стараемся подражать товарищу Сталину. А Сталин безгранично любит и свято чтит Ленина.

На партийном съезде, на собраниях избирателей, на собраниях стахановцев — всюду, где бы товарищ Сталин ни выступал, он всегда вспоминает о нашем учителе Ленине, о его идеях, рассказывает о том, как мы беремся за осуществление ленинских заветов, призывает быть такими же

бесстрашными, правдивыми, принципиальными, как Ленин, быть преданными народу, как Ленин.

Ленин умер, но жив ленинизм — его всеильное, всепобеждающее учение, которое освещает нам путь к коммунизму. В любом уголке нашей страны на различных языках читают у нас Ленина. Читают Ильича и за рубежами нашей родины — в глухом подполье, в тюрьмах, под запретом.

Товарищ Сталин учит нас постоянно овладевать марксизмом-ленинизмом. Он постоянно обогащает это великое учение. Исключительная роль в развитии и пропаганде марксизма-ленинизма книги Сталина «Вопросы ленинизма» и «Краткого курса истории ВКП(б)». За 1936—1940 годы «Вопросы ленинизма» изданы в СССР на 37 языках общим тиражом свыше 14 миллионов экземпляров. Великая сталинская книга — «Краткий курс истории ВКП(б)» — за два года издана у нас на 57 языках тиражом свыше 16,5 миллиона экземпляров. Пожалуй, ни одна книжка в мире не знала такого массового распространения.

Идея Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина проникает всюду; везде у нас люди изучают их труды, чтобы научиться применять революционную теорию на практике и добиться полной победы коммунизма.

поляков, освободив единогровных братьев — украинцев и белоруссов — из-под шляхетского ярма.

Героическая Красная Армия была врагом внешних по-гозовски, по-сталински у озера Хасан, у Халхин-Гола, в суровой Финляндии. Красная Армия разгромила белофиннов и те соединенные силы империалистов, которые помогали финляндской буржуазии.

За последние полтора года капитализму пришлось потесниться и уступить место социализму, где с боем, а где и не принимая боя. Советский Союз освободил от капиталистического рабства 23 миллиона человек.

Так побеждали мы и внешних врагов по Ильичу.

„...Стройте новую жизнь, новый быт, новую культуру, — по Ильичу...“

(И. СТАЛИН).

Великий Ленин поставил перед советским народом задачу не только прогнать помещиков и капиталистов и отбиться от своры иностранных интервентов: надо было еще догнать и перегнать капиталистические страны в экономическом, хозяйственном отношении, научиться работать лучше и производительнее, чем работают при капитализме. Ведь мы работаем не на хозяина, а на самих себя, на свое советское общество, свое социалистическое государство. Хозяйство нашей страны построено на разумном, плановом, социалистическом управлении. За эти годы мы построили

и мощную промышленность и первоклассные механизированные колхозы. Каждый рабочий, каждый колхозник должен работать лучше, культурнее, плодотворнее, составлять машины и природу давать социалистическому обществу больше, чем они давали капиталистам. Нам нужно больше мануфактуры, обуви, больше угля, нефти, земля должна давать больше урожая.

В этом деле без культуры не обойтись. Нужно повысить культуру своего труда, приложить знания, грамотность, техническую смекалку. Нужно сознательно, коммунистически относиться к труду, к общественному долгу, к социалистической собственности, к государственным интересам.

Сейчас особенно остро чувствуется необходимость в повышении общей культуры. За годы советской власти наша экономика далеко продвинулась вперед. Технический уровень производства стал выше, машины требуют более внимательного, культурного обращения.

Точно так же и в колхозной деревне. Тракторист, комбайнер, агроном, зоотехник — все эти профессии требуют высокой культуры.

Есть ли у нас такие люди среди рабочих и колхозников? Конечно, есть. Их тысячи, сотни тысяч. Лучшие из них — Алексей Стаханов, Иван Гулов, Алексей Семиволос, Пазарян Яркин, Николай Кравцов, Петр Сивяговский, Николай Лукин и многие тысячи стахановцев промышленности и транспорта, Мария Демченко, Паша Ангелива, Милава Ефремова, Ковстантин Борви и многие тысячи стахановцев сель-

ского хозяйства.

Стахановцы — это люди высокой культуры труда. Это люди, которые выполняют завет Ленина и призыв Сталина о поднятии производительности труда. А производительная работа требует высокой организованности, дисциплины, четкости в производстве.

Нечего греха таить, — у нас, наравне с высокой сознательностью подавляющей массы трудящихся, есть еще люди на фабриках и заводах и особенно в колхозах, рассуждающие так: «Урвал побольше, а там хоть трава не расти». Эти люди не понимают интересов социалистического общества, нашего государства. Они тащат за собой груз пережитков капитализма, они дезорганизуют производство, они вредят социалистическому хозяйству.

Вот почему высокая производительность труда, высокая культура предполагают железную дисциплину и решительную борьбу против дезорганизаторов производства. Товарищ Сталин учит наш народ и постоянно требует от всех трудящихся высокой организованности, мобилизованности.

Мероприятия советского правительства, направленные на укрепление дисциплины труда, приносят свои плоды. Однако это не может нас успокоить. Мы должны стремиться к еще большей организованности, четкости и дис-

циплине в производстве. Мы должны завоевать новые высоты технического прогресса, еще быстрее развивать нашу социалистическую индустрию, чтобы перегнать капиталистические страны и экономически.

Для навстречу XVIII Всесоюзной партийной конференции, трудящиеся нашей страны отмечают эту знаменательную дату новыми производственными победами, новыми подвигами стахановского движения, социалистического соревнования.

Наша общая задача — внедрить стахановские способы труда во все отрасли производства. Будет больше стахановцев — больше будет товаров и продуктов, больше самолетов, танков, кораблей, крепче будет наша страна, еще крепче она станет для врагов.

Ленин учил нас не только культуре труда и строительства, но и культуре в быту. Культурность — это чистоплотность на производстве и дома. Ленин мечтал об электрической лампочке в каждой крестьянской избе. Эта мечта осуществляется в очень широких размерах. «Лампочка Ильича» должна освещать не грязь и бескультурье, а чистые, обжитые квартиры. Строить новый быт, новую культуру по Ильичу — значит жить и трудиться, используя науку, знания так, чтобы приносить наибольшую пользу родине и людям.

„...Никогда не отказывайтесь от малого в работе, ибо из малого строится великое, — в этом один из важных заветов Ильича“

(И. СТАЛИН).

Несокрушимая сила нашей родины в том, что все мы вместе делаем одно общее большое дело. Из маленького дела, которое делает каждый из нас, строится великое здание коммунизма. Поэтому каждый труд у нас важен, а каждый трудовой человек в почете.

Из малого почва рабочих Канской железной дороги, которые в 1919 году устроили субботник, работа сверхурочно в пользу государства, выросло великое дело социалистического соревнования.

Ленин заметил этот почин и дал ему толчок. Точно так же товарищ Сталин отметил первые трудовые подвиги зачатей стахановского движения, объяснил его значение, поддержал его, и в короткий срок оно охватило миллионы рабочих и крестьян нашей страны.

Когда Стаханов спустился в забой, чтобы установить свой исторический рекорд, он не думал о великом значении, об огромных

последствиях этого дела для всей нашей индустрии. Он делал свое маленькое дело — стремился выполнить план. А вышло огромное дело общегосударственного значения.

Вот яркий образец того, как из малого дела рождается большое, великое! И таких примеров в нашей жизни тысячи.

Взять хотя бы опыт ферганцев. От строительства отдельных небольших оросительных каналов — дела маленького — они пришли к строительству Большого Ферганского канала, превращающего сотни тысяч гектаров засухившей земли в цветущий сад. Опыт ферганцев подхватил вся страна.

Так родилось большое дело, несомненный народный подвиг.

Так мы выполняем и этот важный завет Ильича. Под руководством великого друга и продолжателя дела Ленина — товарища Сталина мы строим нашу счастливую, нашу новую, социалистическую жизнь — по Ильичу.

Б. Ивантер.

Ответственный редактор И. Д. ШАГИН.

Объявления

Кр.-Ватрасская артель «Смычка» принимает от колхозов и колхозников, выполнявших план по поставке козсырья, овчины, крупное и мелкое сырье на переработку: > овчинку черной дубки > сыромять > мостовые краснотубное. Правление.

В воскресенье, 12 января 1941 года вечером от двора пропал 11-месячный красный масти бык. Знающих о местонахождении, прошу сообщить Выгнунову Александру Васильевичу, село Спасское, улица Ленина.